

1
Утверждаю
Генеральный директор
РУП «Гомельэнерго»

«20»

М.А.Коваленко

09 2025 г.

Утверждаю
Председатель Гомельской
областной организации
Профсоюза Белэнерготопгаз



К.В.Палазник

09 2025 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении XIX круглогодичной областной отраслевой спартакиады, посвящённой 80-летию Великой Победы

1. Цели и задачи

Областная отраслевая спартакиада проводится с целью:

- дальнейшего внедрения физической культуры и спорта в повседневный быт работников отрасли.
- улучшения физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в коллективах, снижения заболеваемости, утверждению здорового образа жизни, подготовки молодежи к высокопроизводительному труду и защите Родины;
- усилению пропаганды физической культуры и спорта среди работников отрасли, привлечения трудящихся к регулярным занятиям в группах оздоровительной направленности, закаливания и общей физической подготовки, в спортивных секциях и клубах по интересам;
- выявления сильнейших спортсменов для формирования сборной команды, участвующей в соревнованиях более высокого ранга.

2. Порядок и сроки проведения спартакиады

1 этап - массовые соревнования в Клубах физической культуры и спорта на предприятиях по видам спорта;

2 этап - областные отраслевые соревнования по видам спорта в программе XIX круглогодичной областной отраслевой спартакиады Гомельского областного отраслевого ФСК «Энергетик», посвящённой 80-летию Великой Победы.

3. Руководство проведением спартакиады

Общее руководство подготовкой и проведением спартакиады возлагается на ОК профсоюза и РУП «Гомельэнерго». Непосредственно проведение спартакиады возлагается на Гомельский областной отраслевой ФСК «Энергетик» и судейскую коллегию.

4. Программа спартакиады

В программу спартакиады ВХОДЯТ следующие соревнования:

1. Зимнее спортивное рыболовство
2. Зимнее многоборье «Здоровье»
3. Плавание
4. Шашки
5. Шахматы
6. Стрельба из пневматической винтовки
7. Дартс
8. Настольный теннис

9. Гиревой спорт
10. Летний лёгкоатлетический кросс
11. Мини-футбол среди мужских команд
12. Волейбол среди женских команд
13. Волейбол среди мужских команд
14. Бильярд

5. Подведение общекомандного зачета

В общекомандном зачете победитель определяется по наименьшей сумме мест, занятых командой в 13 соревнованиях программы. При участии в 14 соревнованиях, худший командный результат не идет в зачет. Спартакиада считается состоявшейся при 70% проведенных соревнований программы спартакиады.

При неучастии, в одном из соревнований программы спартакиады, команда получает 12 (двенадцатое) место, которое прибавляется к сумме мест при подсчёте общекомандного результата.

В случае равенства очков у двух и более команд предпочтение отдается команде, имеющей большее количество занятых 1-ых, 2-ых, 3-их и т.д. мест в видах программы спартакиады, а в случае равенства и этого показателя - команде, имеющей лучший результат по волейболу среди мужских команд.

6. Награждение победителей

Команды КФКиС, занявшие 1, 2, 3 места по итогам спартакиады, награждаются Кубками и дипломами соответствующих степеней, а также денежным вознаграждением

Победители и призеры соревнований в личном и командном зачете, по отдельным видам спорта, награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней.

7. Подача протестов

Официальный представитель команды может опротестовать результаты соревнований или игры в случае нарушения правил или судейских ошибок, повлекших существенные изменения в определении личных и командных мест или результатов игры, а также участия в команде спортсменов, не имеющих право выступать за эту команду, не позднее 1-ого часа после окончания игры, соревнований. Представитель команды подает письменный протест в главную судейскую коллегию спартакиады, которая фиксирует время окончания соревнований, время подачи протеста и рассматривает данный протест (кроме протестов, связанных с техническими ошибками главной судейской коллегии при подсчете результатов). Несвоевременно поданные протесты не рассматриваются.

Состав главной судейской коллегии спартакиады:

1. Борщевский И.И. – председатель ФСК «Энергетик», главный судья спартакиады
2. Лойко О.М. – методист по физической культуре ЖЭУ филиала «Мозырская ТЭЦ», РУП «Гомельэнерго»
3. Ясонов А.В.- специалист ОК и СР филиала «Жлобинские электрические сети», РУП «Гомельэнерго»
4. Шилов Р.Н. – специалист I категории ОК и СР филиала «Гомельская ТЭЦ-2», РУП «Гомельэнерго»
5. Старший судья на виде спорта

8. Участие

К участию в соревнованиях допускаются штатные работники предприятий, входящих в Министерство энергетики, штатные работники организаций и предприятий состоящих на профсоюзном обслуживании в Гомельской областной организации Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности, не работающие пенсионеры. Участники соревнований должны иметь при себе паспорт и документ подтверждающий место работы спортсмена на данном предприятии.

Зимнее спортивное рыболовство.

Соревнования командные. Состав команды: 3 участника + 1 представитель. Соревнования проводятся на ограниченной водной акватории в течении 4-х часов. Команды призеры определяются по наибольшему весу выловленной рыбы. Если вес улова у двух и более команд одинаковый, то победитель определяется по весу самой большой рыбы.

Основные моменты проведения соревнований по спортивному рыболовству будут оговорены на заседании судейской коллегии.

Примечание:

при невозможности проведения данных соревнований, в виду погодных условий и др. причин, то в течении года будет проведено соревнование по летнему лову рыбы.

Шахматы, шашки (русские)

Состав команды по шахматам 3 чел. (1 муж. + 1 жен.) + представитель.

Состав команды по шашкам 3 чел. (1 муж. + 1 жен.) + представитель.

Соревнования лично-командные. Соревнования в личном зачете проводятся по швейцарской системе в 6 – 8 туров, (в зависимости от количества участников), отдельными турнирами среди мужчин и женщин. Контроль времени 8 минут + 3 секунды/ход на партию каждому участнику - шахматы; 8 минут + 3 секунды/ход - шашки.

Определение мест в личном зачете осуществляется по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков у двух и более участников порядок мест определяется с учетом следующих дополнительных показателей:

1. по личной встрече (результат игроков, набравших одинаковое количество очков);

2. коэффициент Бухгольца;

3. коэффициент Бергера;

В спорных ситуациях решения старшего судьи по виду спорта являются окончательными.

В командном зачете победитель определяется по наименьшей сумме мест, занятых участниками команды. В случае равенства суммы мест победитель определяется по лучшему результату на женской доске.

Зимнее многоборье «ЗДОРОВЬЕ»

Состав команды – 5 человек (2 муж. + 2 жен.) + представитель. Результаты определяются по таблице зимнего многоборья «Здоровье». Участник, отдельно среди мужчин и женщин, набравший во всех видах программы соревнований наибольшую сумму очков, становится победителем. Участник должен участвовать в каждом виде многоборья. Участник, не стартовавший в одном из видов многоборья, выбывает из соревнований. Участнику, выбывшему из соревнований по болезни или из-за травмы (что зафиксировано врачом соревнований) все очки, полученные за

выполненные виды, засчитываются и идут в зачет для определения личного и командного места. Спортсмен, снятый с соревнований за нарушения правил стрельбы, выбывает из соревнований. При равенстве очков у 2-х и более спортсменов, преимущество получает участник, у которого больше выигранных видов, а при равенстве этих показателей – преимущество определяется по результатам лыжных гонок. Общекомандное место - по сумме лучших результатов 3-ех участников (2 мужчин и 1 женщины). В случае равенства очков у 2 и более команд предпочтение отдается команде, имеющей больше 1-ых, 2-ых, и 3-их мест, а в случае равенства и этого показателя – команде, имеющей лучший результат у женщин.

Программа соревнований:

1. Лыжные гонки (дистанция 3км – мужчины; 2 км. – женщины).
2. Силовая гимнастика (отжимания – женщины, подтягивание на перекладине – мужчины).
3. Стрельба стоя из пневматической винтовки (3 пробных +5 зачетных).

Примечание:

участники должны прибывать на соревнования по стрельбе со «своим» оружием;

на выполнение упражнения в силовой гимнастике каждому участнику даётся не более 4-х минут.

при невозможности проведения соревнований по лыжным гонкам, ввиду погодных условий и др. причин, соревнования по многоборью переносятся. Вид программы - лыжные гонки заменяются кроссом. Дистанция 1000м – мужчины, 500м. - женщины.

ПЛАВАНИЕ

Соревнования лично-командные. Состав команды: 5 человек (2 мужчины, 2 женщины) + представитель. Результаты в личном первенстве определяются по таблице летнего многоборья «Здоровье» для плавания с учетом возрастного коэффициента. Общекомандное первенство определяется по наибольшей сумме очков 2 лучших результатов у мужчин и 2 женщин. При равенстве очков у 2-х и более команд, преимущество отдается команде, имеющей лучший результат у женщин в индивидуальном первенстве. Возраст участников определяется на момент проведения соревнований. Программа соревнования: мужчины 100 метров - вольный стиль, женщины 50 метров - вольный стиль.

Эстафета 4 X 25 метров (2 женщина + 2 мужчины), будет проводится при участии трёх и более команд (Результат эстафеты в общекомандном зачете не учитывается).

Настольный теннис

Состав команды 3 чел. (1 мужчина + 1 женщина) + представитель. Соревнования лично-командные. Система проведения соревнований будет определена на судейской коллегии, непосредственно перед соревнованиями.

Личные встречи играют из 3-х партий до 2-х побед. В случае равенства очков у двух участников преимущество получает тот, кто выиграл встречу между ними. При равенстве очков у трех и более участников преимущество получает тот, кто имеет лучшую разницу в партиях между спорящими участниками.

Командное первенство определяется по наименьшей сумме личных мест, членов команды. При равенстве этого показателя преимущество получает команда, имеющая больше первых, вторых и т.д. мест в личном зачете, а при равенстве этих показателей преимущество отдается команде, имеющей лучший результат в женском разряде.

Стрельба из пневматической винтовки

Соревнования лично-командные, состав команды 5 человек (2 мужчины + 2 женщины) + представитель. Стрельба производится из пневматической винтовки (в том числе и своей) стоя с расстояния 10 м, 3 пробных и 10 зачетных выстрелов (количество выстрелов в одну мишень определяется судейской коллегией непосредственно перед соревнованиями). Мишень № 8.

Определение мест в личном зачете осуществляется по наибольшему количеству выбитых очков. При равенстве выбитых очков победитель определяется по наибольшему количеству попаданий в 10, 9, 8 и т.д.

В командном зачете победитель определяется по наибольшей сумме очков выбитых всеми участниками команды. В случае равенства очков у двух и более команд проводится перестрелка между спорящими командами. От спорящих команд участвуют по одному участнику, победитель определяется по наибольшей сумме трех выстрелов.

Легкоатлетический кросс

Соревнования лично-командные. Состав команды 5 человек (1 мужчина и 1 женщина до 35 лет, 1 мужчина и 1 женщина 35 лет и старше) + представитель. Личные результаты определяются в каждой возрастной группе по времени, затраченному на прохождение дистанции. Общекомандное место – по наименьшей сумме мест набранных всеми участниками команды. В случае равенства суммы мест у 2 и более команд предпочтение отдается команде, имеющей больше 1-ых, 2-ых, и 3-их мест, а в случае равенства и этого показателя – команде, имеющей лучший результат у мужчины 35 лет и старше.

Возраст участников определяется на момент проведения соревнований.

Программа соревнований:

Мужчины до 35 лет - легкоатлетический кросс 2000м.

Мужчины 35 лет и старше - легкоатлетический кросс 1000 м.

Женщины до 35 лет – легкоатлетический кросс 1000м.

Женщины 35 лет и старше - легкоатлетический кросс 500м.

Примечание:

Сопровождение участника на дистанции членами команды запрещено. Решение по каждому выявленному случаю сопровождения участников соревнований принимается судейской коллегией до окончания данных соревнований.

Гиревой спорт

Соревнования лично-командные. Состав команды 4 человека (3 участника + 1 представитель). Все участники делятся на весовые категории. Первая категория до 75кг, вторая категория до 90кг, третья категория свыше 90кг. Каждый участник проходит взвешивание за 30 минут до начала соревнований. Во время взвешивания проводится жеребьевка. Соревнования проводятся с гирей 24кг. Каждому участнику на выполнение упражнения дается 10 минут. Упражнение (рывок) выполняется в один прием – рывок гири одной, затем другой рукой. Победители определяются по наибольшей сумме подъемов двух рук в каждой весовой категории. Командное первенство определяется при участии команды во всех 3 весовых категориях, по наименьшей сумме занятых мест тремя участниками в своих весовых категориях. При одинаковой сумме преимущество имеет команда, имеющая больше 1-х, 2-х, 3-х мест. В случае равенства этих показателей – по лучшим личным местам в весовой

категории до 75кг. Совмещение в весовых категориях и выступление «личников» не допускается.

ДАРТС

Соревнования лично-командные. Состав команды 5 человек (2 мужчины + 2 женщины) + представитель, в командный зачет идет результат 2 мужчин + 1 женщина. Соревнования проводятся отдельно для мужчин и женщин в большой круг.

В личном первенстве места определяются по наибольшей сумме набранных очков. В случае равенства очков у двух и более участников преимущество определяется по наибольшему количеству очков, набранных при бросках в булл, 20-й сектор, 19-й сектор и т.д. до выявления преимущества.

Командный зачет определяется по наибольшей сумме очков выбитых тремя участниками команды. В случае равенства очков у двух и более команд предпочтение отдается команде с лучшим личным результатом.

Бильярд

Соревнования лично-командные. Соревнования проводятся по ныне действующим правилам игры в бильярд. Состав команды 1 человек + представитель. Основные моменты соревнований будут оговорены на заседании судейской коллегии перед началом соревнований.

Волейбол (мужской, женский)

Состав команды 10 игроков + представитель. Команда должна быть в единой спортивной форме. Порядок проведения соревнований, в зависимости от количества команд будет согласован на заседании Главной судейской коллегии.

Мини-футбол

Состав команды 10 игроков +1 представитель. Команда должны быть в единой спортивной форме и только в мягкой спортивной обуви. Порядок проведения соревнований, в зависимости от количества команд будет согласован на заседании Главной судейской коллегии.

Председатель ФСК «Энергетик»



И.И.Борщевский